

森林防火常年抓 保护森林靠大家



公益广告

风靡县乡村，两座小城的“全民网球”新路线

◎新华社记者 胡佳丽 马向菲 乐文婉

工作日的下午，漫步在湖北省京山市文峰村，接发网球的砰砰声不绝于耳。50岁的村民刘安辰刚走下球场，一名坐在观众席的球友便无缝衔接加入对阵。

“打网球上瘾啊！我们有很多网球群，每天都有人约球，场地也好约，基本没有过‘三缺一’的情况。”经营桶装水生意的刘安辰说。

建有80多片网球场的文峰村被誉为“中国网球第一村”。在这里，网球褪下“贵族运动”的标签，“养牛大王”当起网球教练，油菜花种植户也能上场挥拍。300多公里外，另一座小城做出与京山不谋而合的选择。在江西省九江市武宁县，全县中小学校园都拥有网球场地，“网球进校园”如火如荼。

百余年来，西风吹来的新潮已在东方小城扎根、生长。

全民参与：“高雅”运动“接地气”

每天早上6时许，京山农民彭菊芳会推着找人焊的简易网球收纳车，走进一片公共网球场，准备新一天的教学。约两小时的教学结束后，62岁的他会回到自己的养牛场，照料50多头牛。

“除了上、下午各喂一次牛，我每天基本就是与网球为伴。”彭菊芳球龄37年，曾获多个比赛冠军，几十年来带过的徒弟超过3000人。

身兼养牛大户与网球教练双重身份，彭菊芳并不觉得哪里奇怪。“很多人把网球当成高雅运动，但在京山不少村

里，几乎人人都能挥拍。网球运动老少皆宜，对强健身体、锻炼思维、日常交友都有好处。”

京山网球的“接地气”源于场地设施的触手可及，也源于打球培训的亲民价格。据介绍，京山如今拥有340余片网球场，每万人拥有网球场5.67片，居全国县市之首。不少公共场馆白天免费开放，晚上也只需要20元的灯光费。

在京山，网球不仅仅是一项运动，更是一种生活态度、文化标识。“可以说：上到九十九，下到小朋友，都喜欢打网球，网球已深深融入京山人的生活。”京山市政府办公室副主任帅正学介绍，截至2023年末，京山常住人口53.1万人，网球爱好者接近10万人，48家网球俱乐部常年招收学员，提供个性化的培训课程。

特色发展：“小球”撬动“大产业”

网球的普及不仅丰富了群众的精神生活，更如同一股清泉，滋润着小城的经济土壤。京山温泉被评为“全国优质珍稀温泉”，京山依托网球特色，巧妙融合温泉资源，打造出独一无二的温泉·网球旅游度假区。该度假区成功入选湖北省首批现代服务业集聚区。

“今年的网球特色产业产值有望突破35亿元，同比增长40%以上。”帅正学说，依托“网球热”带动“乡村旅游”，京山旅游环线全面拉开，成功打造环武宁湖乡村旅游示范区，建成宜居宜业和美乡村162个；文峰村建起了网球主题餐厅、民宿，还有温泉酒店等多个运动

康养项目开工；新增相关产业岗位约3000个，带动从业人员2000余人，网球小镇已新增人口6000余人。

与之类似，武宁国际网球中心近年来承办了全国青少年网球积分赛、全国青少年冬夏令营、ITF（国际网球联合会）国际网球大师赛武宁站、山水武宁国际女子网球巡回赛等一批有影响力的赛事活动。2023年参与训练和赛事的人数达7万人次，引流人数达30余万人。

据统计，武宁去年通过网球赛事拉动全县相关产业消费3亿多元，逐渐形成“一日比赛、多日停留、众人旅游”的体育旅游模式。

人才培养：模式创新，为梦想添翼

在武宁，校园网球场数量已达113片，实现全县中小学校园网球场全覆盖。九江市体育局局长刘金梅介绍，武宁县在幼儿园开展小网球工程，在小学开设网球课，编写网球校本课程，并录制网球教学真人视频，每周都有网球课和网球项目课后服务。

采用“学校+俱乐部”的青少年体育后备人才培养模式，武宁邀请专业教练进校园普及网球运动，并从全县范围内选拔优秀苗子重点培养，已经涌现省级以上冠军40余人。

“以学校为重心选拔优秀人才，能够给更多孩子创造实现梦想的机会。”国际网球中心教练谭启介绍，教练团队会在学校定期选拔苗子，送进不同梯队培养。“比如说‘双优组’就是半天文化

课、半天训练，以后走体育特长生的路子考大学；专业队就是全天训练，以后往职业方向发展。”

国家网球青年队教练、武宁国际网球中心负责人唐光华表示，郑钦文在巴黎奥运会上创造历史夺得女单冠军后，极大激发了国内青少年对网球的兴趣。“我们中心学习网球的学生人数从100多人迅速增长到了300多人，郑钦文夺冠对青少年学球的带动作用非常明显。”他说。

京山市与湖北省体育局合作共建的湖北省网球学校创新推出合理、高效的课程安排，努力探索破解学习矛盾的方法。不少学生在网球打出名堂的情况下，文化课成绩也在市名列前茅。

该校吸引了10余个国家和地区的青少年运动员集中集训，已培养出16名国家一级运动员、24名二级运动员，并有9名学生入选湖北省网球专业队，4名学生入选国家少年网球预备队。

学校墙壁上随处可见世界各地知名球星的照片，但更引人注目的，还是网球“小英雄”荣誉墙——照片里，近50位在校学生手持网球拍，露出自信笑容，下方密密麻麻的小字标注出他们在国内外各级别赛事中拿到的冠军头衔。

“我们希望京山能早日走出郑钦文、李娜那样的顶级网球运动员，但我们并不焦虑，因为相信在京山的网球氛围、学校的优选模式之下，人才总会涌现。”帅正学说。

厦门将举办2025年沙滩排球职业巡回赛挑战赛

新华社日内瓦12月19日电（记者单磊）国际排联日前公布了2025年沙滩排球职业巡回赛的赛程，其中一站挑战赛将在厦门举行。

为期9个月的2025年沙滩排球职业巡回赛将从明年3月开始，首站比赛设在墨西哥。在墨西哥连续举办三站、

巴西连续举办两站之后，第六站比赛计划于5月15日至18日在厦门举行。

2025年沙滩排球职业巡回赛将进行至明年11月。巡回赛结束后，各队将参加11月中下旬在澳大利亚阿德莱德举行的2025年沙排世锦赛。

中国人民银行甘孜州分行助力我州经济社会高质量发展 汨汨“活水”润高原 多措并举助发展

甘孜日报讯 农业产业落地生根、开花结果，新能源建设稳步推进、方兴未艾；全域旅游扮靓品牌、效益凸显……这既是甘孜昂扬奋进现代化新征程的重要成果，也是金融支持地方经济社会高质量发展的生动实践。

以基础金融服务顶层制度设计，立足我州作为长江黄河上游重要生态功能区承载地的实际，按照“三年打基础五年出成绩”的思路，形成了《金融支持水生态保护与价值实现融合发展的研究》《转型金融背景下金融支持林草碳汇交易发展路径研究》两项重要研究成果，荣获人行四川省分行重点研究课题二等奖，该成果为国家顶层制度设计和我州加快建设生态文明示范区提供了理论参考。同时，立足普惠金融和民生发展实际，形成了《高海拔地区农村银行网点可持续发展研究》《绿色金融与普惠金融融合发展的实践探索——以川西生态地区、欠发达地区为例》两项重要研究成果，获人行总分行充分肯定，为弥合数字普惠金融鸿沟、释放农村金融活力提供了全新的思路。

以机制创新守护长江黄河。携手三省五州共同创新建立“长江黄

河上游三省五州绿色金融协作”试点工作机制，签署框架协议，制定“一方案两清单”，牵头完成16篇“三省五州长江黄河上游绿色金融典型案例”编撰工作，初步形成了首批可复制、可推广、有价值的绿色金融工作优秀案例，为加快构建长江黄河上游生态保护和价值实现的全新工作格局找准了突破口和新路径。截至3季度末，甘孜州绿色贷款余额268.14亿元，同比增长16.5%。

以平台创新为全域旅游添活力、开新局。基于甘孜全域生态旅游战略，以稻城县试点为着力点，先试先行，创建“旅游金融服务专区”，实现企业画像与金融服务高效、精准匹配，“天府信用通平台”甘孜州旅游金融专区已于12月1日完成测试并正式上线服务，为生态保护与价值实现总结梳理出可推广的甘孜经验。截至10月全域旅游产业贷款余额达到85.89亿元，同比增长12.03%。

汨汨“金融活水”汇入，蓬勃动力彰显。金融支点撬动，助力我州经济社会高质量发展，为全面建设社会主义现代化甘孜贡献力量。

向如

“儿童青少年科学健身20条”发布

新华社济南12月18日电（记者焦子琦）18日，国家体育总局在山东日照向社会发布“儿童青少年科学健身20条”（以下简称“20条”）。

本次发布的“20条”是首次为儿童青少年身心全面发展提供科学健身指导类的纲领性文件，内容涵盖青少年近视防控、科学减脂、体态改善、心理健康、科学健身五大方面。

国家体育总局青少司副司长姜庆

国在发布会上介绍，与2020年相比，虽然孩子们的身体形态有所改善，但在体能方面却出现下滑，跑得更慢、跳得更近、力量更小、耐力更差，各类身体素质问题不容忽视。为此，“20条”重点围绕健身方式、运动量、运动时间等提出指南性、精简性、凝练性的指导，同时以释义、作用机理、实践操作等详细的技术支撑材料作为附件，深刻诠释其科学理论依据和方法

指导；为儿童青少年主动健身、科学健身提供权威指引，有效提升儿童青少年科学健身素养，全面促进儿童青少年健康成长。

国家体育总局体育科学研究所副所长袁虹表示，“20条”在编制过程中，梳理了现有针对儿童青少年的健康促进指南类文件，避免同日发布内容有多重复。此外，“20条”具备较强的可操作性

和指向性，真正让儿童青少年有兴趣参与其中，提高同学们的科学健身素养，有助于他们养成终身锻炼习惯，从而全面促进孩子们的健康成长。

据悉，国家体育总局未来将进一步扩大科普宣传范围，丰富宣传渠道和平台，广泛推广科学知识，在保持传统路径的基础上，进一步在新媒体领域进行深入拓展，开发出适合各平台、路径的科普作品，将“20条”的推广贯穿于各项科普和运动健康促进工作中。

遗失启事

泸定县泸定人民医院发出生医学证明，编号：L510162621，遗失作废

新生儿姓名：任妙涵